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Ata da Centésima Trigésima Terceira Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Trigésima Terceira Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, 

realizada no dia Trinta e um do mês de Maio do ano de dois mil e dezesseis, às 

nove horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, 

Paulo Cesar Bergantin-SD. Compareceram ainda a este ato, os Senhores 

Vereadores: Aparecido Antônio Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes–SD; 

Fabiano Reges Fernandes–PSD; Geroaldo Ramos da Silva–PMDB; João Maria 

dos Santos – PRB; José Pereira de Oliveira–SD; José Oliveira de Lima-PMDB; 

Juvenil Santos Sena–PSDB; Nelson Dias Fonseca-PMDB; Marcos Froes 

Pereira – PTN. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor 

Presidente roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a 

Sessão e convida o Vereador, João Maria dos Santos - PRB para a leitura de 

um versículo da bíblia. Por questão de Ordem o Vereador João Maria dos 

Santos -  PRB pede a dispensa da leitura da Ata da Centésima Trigésima 

Segunda Sessão Ordinária que ficou aprovado por nove votos favoráveis e um 

voto contrário. E a Ata colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. 

Em seguida o Senhor Presidente pede ao Primeiro Secretário da Mesa que 

proceda com a leitura do Material de expediente que constou de: Ato 

Administrativo n° 003/GPPCB/2016. Neste momento o Senhor Presidente 

convida o Senhor Tibério para participar da Mesa e passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador Vereador Geroaldo 

Ramos Silva - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Inicia dizendo que é lamentável 

a imagem que a população tem em relação aos políticos e alerta os pré-

candidatos a vereadores que estejam preparados, pois o mundo politico não é 

fácil. Fala que foi ofendido por um cidadão com palavras que insinuavam que o 

Vereador seria um ladrão e conclui dizendo que tem feito seu trabalho da 

melhor maneira possível, porém não é reconhecido. Segundo Orador 

Vereador João Maria dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Fala que a 

população generaliza os políticos e julgam todos iguais. Diz que é natural que a 

população exponha seus pensamentos em relação aos políticos, ainda que não 

seja justo. Ressalta que reconhece o trabalho e empenho do Vereador 

Geroaldo, mas que em momentos de crise a população tem o direito de se 

expressar. Orador agradece a presença do Senhor Tibério e diz que a 

população almeja que a operação tapa buraco seja realizada com urgência. 

Terceiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

presente. Diz que compreende o discurso do Vereador Geroaldo, e que se 

sente indignado com o fato de um colega de trabalho difamar os companheiros. 

Relata que na sessão anterior solicitou que fosse feito um oficio para que o 
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Senhor Tibério comparecesse na sessão a fim de esclarecer assuntos do DER. 

Fala da admiração do trabalho no DER pelo Senhor Tibério, e agradece a 

presença e pela a oportunidade de poder esclarecer os fatos para a população 

de Alto Paraiso. Não havendo mais Oradores inscritos para o pequeno 

expediente. O Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Fala da 

questão da ponte do Rio Taboca onde tem sido questionada em outras 

sessões e que infelizmente as providencias necessárias não foram tomadas. 

Diz que gostaria que o Presidente da Comissão de obras, o Vereador 

Aparecido Vieira Lopes o acompanhasse até a prefeitura para se reunir com o 

Prefeito para tratar da questão da ponte. Fala sobre o recurso enviado pelo 

Deputado Maurão de Carvalho que se encontra disponível e agradece pela 

contribuição com o Município. Relata a perda de vários recursos por falta de 

atenção dos administradores do Município. Orador questiona a ausência da 

Assessoria Jurídica da Câmara Municipal e solicita que o Presidente tome as 

devidas providencias. Fala que por falta de Parecer as contas do Prefeito não 

poderão ser votadas no presente momento e fala sobre outros projetos para os 

quais necessita de parecer jurídico. Neste momento o Senhor Aparecido 

Antônio Machado Vice-Presidente assume a Presidência e diz que devem ir a 

Ariquemes para tomar as devidas providencia em relação à Assessoria 

Jurídica. Segundo Orador Vereador Marcos Froes Pereira - PTN. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Relata a falta de veiculo para o transporte da população que tem 

necessidades de se deslocar a Porto Velho para fins de atendimento hospitalar. 

Fala da falta de competência da Secretaria de Saúde e da Secretaria de obras. 

Orador fala da situação das ruas do município, e que a população almeja por 

melhorias. Diz que a situação do município esta cada vez pior, que falta 

administração e competência do prefeito. Fala das obras inacabadas no 

município, e que todos os vereadores tem se empenhado para contribuir com o 

desenvolvimento. Agradece a presença do Sargento Carlos e parabeniza o 

trabalho da Policia Militar no município. Neste momento o Senhor Presidente 

Paulo Cesar Bergantin retorna a Presidência. Terceiro Orador Vereador 

Nelson Dias Fonseca - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. Agradece o Senhor 

Tibério por ter aceitado o convite de estar presente na sessão para esclarecer 

duvidas referente às obras do DER no município. Fala que todos os vereadores 

tem se empenhado para buscar soluções para o município e que o país está 

passando por um momento de crise, e que Rondônia é um dos Estados que 

tem conseguido efetuar os pagamentos da folha de pessoal. Cita que por 

motivos da crise os recursos enviados pelo Governo Federal ao Governo 

Estadual encontram-se paralisados. Fala da dificuldade de administração do 

município e que todos são cientes dos problemas, porém o prefeito tem se 

empenhado para resolver. O Orador finalizando dizendo que após a sessão 

devem se reunir com o senhor Tibério para tratar dos assuntos do DER. 
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Quarto Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que 

assiste. Parabeniza os vereadores pelo empenho e trabalho em prol do 

município. Cita os pontos críticos da linha C-95 que tem necessidade de 

colocar manilhas e que o Presidente teria solicitado o material para que fosse 

feito. O Senhor Presidente pede a parte. Diz que não tem intenção de culpar ou 

criticar o DER pela perda das manilhas. Volta a palavra ao Orador que fala que 

devem continuar buscando recursos junto aos Deputados. Encerra dizendo que 

a prefeitura regularizou a situação com o CADIM, e parabeniza todos os 

Vereadores pelo empenho em resolver a situação do município. Quinto 

Orador Vereador José Oliveira de Lima - PMDB. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste. 

Agradece o Senhor Tibério pela presença e pelo esforço em ajudar o 

município. Parabeniza o Sargento Carlos pelo trabalho e empenho da Policia 

Militar no município. Parabeniza o Senhor Romeu Reolon pelos trabalhos 

executados em seu mandato e cita alguns recursos que o mesmo trouxe para 

Alto Paraiso. Relata que por falta de recursos, o Secretário de Obras Senhor 

Valerim Maia pensa em renunciar o cargo de Secretário. Orador ressalta que o 

futuro Prefeito terá grandes dificuldades de administrar o município.  

Parabeniza o Governador pela iniciativa de patrolar o Travessão, fazer a 

abertura das estradas e cascalhar, também o DER pela execução e abertura, 

cascalhamento do travessão sentido a Triunfo, e solicita que seja feito o 

cascalhamento dos dez quilômetros do Travessão entre as linhas C-95 e C-100 

por ser um ponto critico. Encerra dizendo que apoia o Senhor Geroaldo e que o 

mesmo deve levar a justiça à acusação e ofensa feita pelo cidadão. Não 

havendo mais Oradores inscritos para o Grande Expediente, a Tribuna 

ficou a disposição do Senhor Tibério que iniciou estendendo cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora e a todos os presentes. Diz que o DER tem 

trabalhado e se empenhado para atender e ajudar o estado de Rondônia e fala 

dos trabalhos que serão iniciados no município. Fala que o parolamento e 

cascalhamento do Travessão B-20 entre as linhas C-95 e C-100 não é de sua 

responsabilidade, porém foi informado do problema e irá se empenhar para 

resolver a questão junto com o ex-prefeito Romeu Reolon. O Senhor presidente 

pede aparte e pergunta se irá iniciar o tapa buraco logo após terminarem as 

obras na RO 459, sendo respondido que sim. Neste momento o senhor 

Presidente deixa a disposição para os vereadores fazerem perguntas ao 

senhor Tibério. O Senhor Tibério fala da questão do projeto para aquisição dos 

materiais que se encontra no Tribunal de Contas aguardando o Parecer 

Jurídico para se liberado o recurso, porém se não for liberado será iniciado as 

obras com o material do DER e que no momento em que for liberado o 

município devolve o material ao DER, E que no momento será executado 

somente o tapa buraco no município. Relata que o Governador está adquirindo 

duas carretas e dois caminhões para executar o micro revestimento em todo 

estado de Rondônia e que existem grandes possibilidades do município de Alto 
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Paraiso ser beneficiado. O Vereador Juvenil Santos Sena diz que a RO 459 é 

de obrigação do Governo do Estado, e pergunta porque o Governador está 

ajudando os outros município, e não está cumprindo com que prometeu ao 

município de Alto Paraiso. O senhor Tibério diz que é de conhecimento de 

todos os trabalhos do Governador executados em benefícios do município de 

Alto Paraiso, e garante que o tapa buraco da RO e do município será realizado. 

O Senhor Presidente pede que o Senhor Tibério faça suas considerações finais 

e diz que a Câmara dos Vereadores está à disposição. Vereador João Maria 

dos Santos – PRB faz o uso da Liderança de Partido. Parabeniza o 

Sargento Carlos pelo trabalho feito no município. Agradece a presença do 

Senhor Tibério e parabeniza o trabalho do DER e o Governador pela atitude de 

mandar seis policiais militares para melhoria da segurança publica do 

município. Diz que o município de Alto Paraiso tem grande respeito e 

reconhecimento pelo trabalho do Governador. Vereador Juvenil Santos Sena 

– PSDB faz o uso da Liderança de Partido.  Diz que não é sua intenção faltar 

com respeito ao Senhor Tibério ou Governador, porém tem direito e obrigação 

de exigir os direitos do munícipio. Fala ter se sentido limitado no seu direito de 

falar na tribuna, e que exigi seu direito de falar. Relata a situação do portal na 

entrada do município, e conclui dizendo sobre a obra do contorno na entrada 

da cidade que se encontra incompleta. Neste momento o Senhor Presidente 

coloca em votação ao plenário a retirada do Projeto de Resolução n° 244/2016 

por falta do Parecer Jurídico. Ficando aprovado por unanimidade. Vereador 

Marcos Froes Pereira – PTN faz o uso da Liderança de Partido. Diz que 

almeja que realmente iniciem as obras do tapa buraco no município. Fala que 

dever do Governador, e que todos os benefícios que vier ao município serão 

bem vindos. Diz que falta iluminação nas ruas e na escolinha de Futebol Pingo 

de Ouro. Orador diz que falta interesse por parte do Prefeito e do Governador 

para melhorar o município. Não havendo mais Oradores inscritos a Tribuna 

fica a disposição de Esclarecimentos pessoais. Primeiro Orador Vereador 

Geroaldo Ramos da Silva – PMDB. Ressalta que a humildade e união faz a 

força, e agradece a presença de todos. Diz que o dever do vereador é buscar 

solução dos problemas e não somente criticar. Encerra mencionando sobre os 

cascalhos que os vereadores conseguiram para realização da obra do 

travessão B-20 e solicita que o DER faça um trabalho de qualidade para evitar 

problemas futuros. Segundo Orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB.  

Fala que volta a tribuna apenas para dizer que ambos os Vereadores tem o 

direito de manifestar suas opiniões e que devem ser respeitados. Terceiro 

Orador Vereador João Maria dos Santos – PRB.  Ressalta que o município 

precisa do apoio do Governador e pede para que o Senhor Tibério não 

considere o discurso desnecessário. Agradece o Governador pela contribuição 

ao município e ressalta que todo apoio é bem vindo. Quarto Orador Vereador 

Nelson Dias Fonseca – PMDB. Pede desculpas ao Senhor Tibério por 

eventual constrangimento ocorrido e diz que o estado está contribuindo para 

ajudar. O Orador relata a questão da energia de Alto Paraiso e que a empresa 
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que foi feito o consorcio entre a CERON e o garimpo Bom Futuro pediu falecia, 

e que isso deve ser informado com urgência o Ministério Publico para que a 

Eletrobrás tomem as iniciativas para resolver essa questão. E não havendo 

Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara encerrada 

a Sessão, agradecendo a presença de todos, e convida para a Centésima 

Trigésima Quarta Sessão Ordinária que se realizará aos sete dias do mês de 

Junho do corrente ano e solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa para 

lavrar á presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e 

demais Membros da Mesa Diretora. 

 

 


